民國73年,交大成立工業工程與管理學系(以下簡稱工工管系),至今恰滿20週年。在 這20年間,工工管系(含碩、博士)為各界培育出將近一千八百位的工業工程人才。

20年的光陰不算長,但這20年來辛苦灑下的種子,如今已在各行各業綻放美麗的花朵。本期執行主編沙永傑、洪瑞雲教授邀請巫木誠、梁高榮、蘇朝墩、許尚華等教授為工工管系成立20週年撰寫文章,並請兩位第一屆畢業系友:台積電企業供應鏈專案經理—王仲文、逢甲大學研發長—唐國豪等兩位學長,與讀者們分享這20年與IE 共舞的心路歷程。

另外一件讓工工管人振奮的消息是—工工管系系友大會成立了,在風和日麗的校慶四月十日當天,第一任的系友會主席為 77 級、目前在台積電擔任人力資源營運中心副處長的洪錦輝學長,大家並相約每年的校慶即為系友回娘家的吉日,希望看到這個消息的工工管人,要謹記這個訊息,屆時密切注意系友會的各項通知。

今年元月從電控系傳來一個好消息:李祖添教授榮昇台北科技大學校長。剛上任北科 大校長,政務必定纏身,但一聽要和交大學弟妹分享他的人生經驗,李教授特地抽空和我 們深聊。訪談中,李教授知無不言、言無不盡,就如同他親臨指導學生般親切又認真。

因緣際會,我們得知兩位傑出交大人在花旗銀行擔任一級主管:管科 (碩) 65 級的陳亮丞、以及電工 78 級的管國霖學長。比起國內企業,外商公司給予員工的薪資福利較為優渥;不過,要是沒有兩把刷子,馬上就面臨被淘汰出局的命運,本期將先為您介紹在花旗待了 26 年、目前為花旗銀行倚重的資深副總裁的陳亮丞學長。另一位是年輕有為,56 年次即為花旗銀行台灣區消費金融負責人的管國霖學長,限於篇幅,我們將於下一期《交大友聲刊出》。有意往金融界發展的學弟妹們,不妨參考這兩位花旗交大人征戰商場的寶貴經驗。

四月十日,母校展開在台復校 46 週年慶,並頒發 2004(九十二學年度)年傑出校友獎章,今年的得獎人分別為:王崇智(電信 67 級)、王遵義(電工 62 級)、林銘瑤(電信 61 級)、姜長安(電物 67 級)、蔡義泰(計科 66 級)、鍾祥鳳(電物 61 級)、羅達賢(電工 65 級)等七位學長。在此恭賀諸位得獎學長,友聲並在本期的〈竹湖風雲錄〉中針對各位得獎學長做簡要的介紹。

今年除了是工工管系創系 20 週年,也是電工、電物成立四十週年的一年。電工系在 94 級李逸群同學領軍之下,編輯了一本厚達近 300 頁的《電子四十》,其中有相當多感人的篇幅,讓大家見識到交大人感性的一面。在徵求電工系同意之後,從下一期開始,我們將陸續為讀者刊出這些精采的內容,請大家拭目以待。